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Η Κυριακή της Σαμαρείτιδος στο Ντάργουιν με 
τον Αυστραλίας Μακάριο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Την Κυριακή της Σαμαρείτιδος, 18 Μαΐου, ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος ιερούργησε στη 
νεοσύστατη Ενορία του Αγίου Σάββα του Νέου του εν Καλύμνω, 
στο Ντάργουιν, στον προσωρινό χώρο στεγάσεώς της στην 
περιοχή Palmerston.
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Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αδελαΐδος κ. 
Σιλουανός και ο Ιερατικώς Προϊστάμενος της νεοσύστατης Ενορίας, π. Χρήστος 
Τσορακλίδης. Ανάμεσα στο πολυπληθές εκκλησίασμα βρίσκονταν ο Πρέσβης της 
Ελλάδος στην Αυστραλία κ. Σταύρος Βενιζέλος, o Ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος του 
Ντάργουιν κ. CharlesGauci, καθώς επίσης Βουλευτές και άλλοι εκπρόσωποι των 
πολιτικών Αρχών της Βορείου Επικρατείας της Αυστραλίας.

Κατά το κήρυγμά του, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ανέλυσε την ευαγγελική 
περικοπή της ημέρας, η οποία εξιστορεί τη συνάντηση του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού με μία γυναίκα από τη Σαμάρεια, στο πηγάδι του Ιακώβ. Αρχικά 
περιέγραψε τη σταδιακή μεταμόρφωση της Σαμαρείτιδος, η οποία προσήλθε 
να αντλήσει φυσικό νερό, αλλά κατά τη συνάντησή της με τον Κύριο έλαβε 
«τὸὕδωρτὸζῶν». Έκτοτε, όπως επεσήμανε, εγκατέλειψε την αμαρτωλή ζωή της, 
έγινε Ισαπόστολος -η γνωστή μας Αγία Μεγαλομάρτυς Φωτεινή– και 
αφιερώθηκε στη διάδοση της αληθείας σχετικά με τη βαθύτερη, πνευματική πηγή, 
η οποία σβήνει τη δίψα της ψυχής.

Κάνοντας αναγωγή στο σήμερα, ο Σεβασμιώτατος παρακάλεσε τους πιστούς να 
μην αναλώνονται σε κοσμικές μέριμνες και απολαύσεις, που αποσπούν την 
προσοχή τους μακριά από τον Χριστό. «Μη φοβάστε να πλησιάσετε το πηγάδι του 
Χριστού», προέτρεψε χαρακτηριστικά και υπογράμμισε: «Ο Χριστός προσφέρει 
κάτι που δεν μπορεί να βρεθεί στη δημοφιλία, τον πλούτο ή την επιτυχία. 
Προσφέρει νόημα. Προσφέρει αγάπη. Μόνο Αυτός μπορεί να σβήσει την ακόρεστη 
δίψα μας και να γίνει μέσα μας “πηγὴὕδατος ἁλλομένου εἰς ζωὴν αἰώνιον”».

Επιπλέον, ο Αρχιεπίσκοπος τόνισε ότι «όταν θα έχουμε ξεδιψάσει από το ύδωρ το 
ζων του Ιησού Χριστού, ακριβώς όπως η Σαμαρείτιδα, δεν θα είμαστε σε θέση να 
το κρατήσουμε για τον εαυτό μας, αλλά θα θέλουμε να το πούμε σε όλους». 
«Η αποστολή μας», επεσήμανε, «είναι, σε προσωπικό επίπεδο, να ενωθούμε με τον 
Χριστό και να θεραπευτούμε και, σε συλλογικό επίπεδο, ως ενορία, να αποτελούμε 
έναν τόπο όπου οι άνθρωποι θα συναντούν τον Χριστό και θα πίνουν από το πηγάδι 
του ελέους και της αγάπης Του».


